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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 6ο ΓΕΛ Καλλιθέας βρίσκεται στην Καλλιθέα ,πλησίον του Ιδρύματος "Σταύρος Νιάρχος" , η παρουσία του
οποίου έχει συμβάλει στην αναβάθμιση της περιοχής. Η περιοχή που βρίσκεται το σχολείο κατοικείται στην
πλεοψηφία της από αστικές οικογένειες -μικρού ή μεσαίου εισοδήματος-καθώς και από οικογένειες μεταναστών.
Το σχολείο είναι στελεχωμένο με εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων αλλά κάθε χρόνο δέχεται και αρκετούς
αναπληρωτές λόγω των λειτουργικών αναγκών που προκύπτουν.

Οι υποδομές του είναι γενικά καλές : λειτουργούν αίθουσες ειδικοτήτων όπως Φιλολόγων , Μαθηματικών,
Θεολόγου, Βιολογίας,Αγγλικών,Χημείο,Εργαστήριο Πληροφορικής και Βιβλιοθήκη. Υπάρχει επίσης και αίθουσα
πολλαπλών χρήσεων. Στο μέσον της σχολικής χρονιάς 2020-21 κατόπιν αίτήματος της Διεύθυνσης του
σχολείου,το Ίδρυμα Αγγελικούση προσέφερε δωρεά 10 σύγχρονων laptop και ο Δήμος Καλλιθέας μέσω της
Σχολικής Επιτροπής αγόρασε για το σχολείο 3 ανακατασκευασμένους σταθερούς Η/Υ. Οι χώροι του σχολείου
είναι προσβάσιμοι για άτομα με κινητικά προβλήματα καθώς υπάρχουν ράμπες και ανελκυστήρας.

Το εργαστήριο πληροφορικής έχει εξοπλιστεί με πρόγραμμα του υπουργείου με ένα server, 12 σταθμούς
εργασίας, 2 βιντεοπροβολείς και ένα εκτυπωτή.

Υπάρχει ο κατάλληλος δικτυακός εξοπλισμός για τη σύνδεση σε τοπικό δίκτυο και στο Internet.

Οι σταθμοί εργασίας έχουν δύο λειτουργικά συστήματα windows 10 και Ubuntu.

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των σταθμών εργασίας καλύπτουν τις απαιτήσεις των μαθημάτων που διδάσκονται
σε όλες τις τάξεις του Λυκείου.

Παράλληλα στα γραφεία διευθυντών, υποδιευθυντών και καθηγητών υπάρχουν υπολογιστές με πρόσβαση
στο Internet.

Σε επιλεγμένες αίθουσες υπάρχουν υπολογιστές, βιντεοπροβολείς και σύνδεση στο internet που ενισχύουν τη
διδασκαλία των μαθημάτων και επιτρέπουν τη συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών σε διαδικτυακές
συναντήσεις και συνέδρια. 

Το βοηθητικό προσωπικό καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την τήρηση της αισθητικής του σχολικού
χώρου.

Το μαθητικό δυναμικό του σχολείου είναι 228 μαθητές.



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συνεργασία με τους ψυχολόγους του Κέντρου Οικογένειας του Δήμου Καλλιθέας που γίνεται σε εβδομαδιαία
βάση ,παίζει ενισχυτικό ρόλο. 

Η τακτική και συστηματική  επικοινωνία των Συμβούλων Σχολικής Ζωής καθώς και της Διεύθυνσης του
σχολείου με τους γονείς προκειμένου να επιλυθούν σε πνεύμα συνεργασίας ενδεχόμενα προβλήματα των
παιδιών.                  

Σημεία προς βελτίωση

Μόνιμη παρουσία ψυχολόγων στο σχολείο.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η παρουσία των ψυχολόγων στο σχολείο .

Η επικοινωνία των Συμβούλων σχολικής ζωής καθώς και της Διεύθυνσης του σχολείου με τους γονείς των
μαθητών ώστε με πνεύμα συνεργασίας να επιλυθούν ενδεχόμενα  προβλήματα.

Η συμμετοχή των μαθητών σε εξωσχολικές δραστηριότητες.

Σημεία προς βελτίωση

Μόνιμη παρουσία ψυχολόγου στο σχολείο.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Παρακολούθηση επιμορφώσεων.

Ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για την επαγγελματική τους ανάπτυξη.

Συμμετοχή σε πολιτιστικά ,περιβαλλοντικά και αθλητικά προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Να υπάρξει περαιτέρω διεύρυνση των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών.



Να υιοθετηθούν οι προτάσεις επιμόρφωσης της σχολικής μονάδας.

Να επιδιωχθεί η συμμετοχή του σχολείου σε εθνικά ή ευρωπαϊκά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Για την σχολική χρονιά 2022-2023το σχολείο μας αποφάσισε να προβάλει τη θέση
της γυναίκας στην κοινωνία και τον ρόλο της σε αυτή. Κατά την διάρκεια της
χρονιάς προβλήθηκε αυτός με διαφορετικές δράσεις: 1. Αθλητική ημέρα: Ομιλία της
Ολυμπιονίκη Υδατοσφαίρισης Τσουρή Μαρίας. 2. Ομιλία της ηθοποιού Κατερίνας
Βρανά. 3. Εθνική Εορτή 25ης Μαρτίου: Ηρωίδες της Επανάστασης. 4. Χορόδραμα
«Πέρσες» του Αισχύλου : Χορός γυναικών 5. Συνεντεύξεις επιτυχημένων γυναικών
στον σύγχρονο κόσμο .

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

1.Αύξηση του αριθμού των μαθητών που συμμετείχαν στις αντίστοιχες δράσεις.



2.Αύξηση της συνεργατικότητας μεταξύ των μαθητών και ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκομένων.

3.Έκφραση ικανοποίησης των μαθητών από την συμμετοχή τους στις ομάδες.

4.Δημιουργία φιλικών σχέσεων ανάμεσα στους μαθητές λόγω συνύπαρξης σε κοινές ομάδες ενδιαφέροντος.

5.Η ικανοποίηση των εκπαιδευτικών.

6.Ο τρόπος αξιοποίησης του παραγόμενου υλικού από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Βασική δυσκολία είναι ο φόρτος εργασίας των μαθητών επειδή ως μαθητές Λυκείου ,ο βασικός τους στόχος είναι
η προετοιμασία για τις Πανελληνίες εξετάσεις.

Η έλλειψη ελεύθερου χρόνου των μαθητών λόγω εξωσχολικών υποχρεώσεων επηρέασε τον χρόνο προετοιμασίας
κάποιων δράσεων. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Τίτλος Δράσης

Ενισχύοντας τις σχέσεις μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών.

Στόχος Βελτίωσης

Ενίσχυση των διαύλων επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών. Καλλιέργεια
κλίματος αμοιβαίου σεβασμού ,εμπιστοσύνης ,συναισηματικής ασφάλειας και κατανόησης μεταξύ των
παραπάνω με στόχο την προαγωγή του εκπαιδευτικού έργου.

Ενέργειες Υλοποίησης

1. Το σχολείο έλαβε μέρος στην πρώτη φάση του εκπαιδευτικού προγράμματος του Εθνικού Θεάτρου με τίτλο "Το
ξύπνημα της Άνοιξης". Ομάδα του Εθνικού Θεάτρου επισκέφθηκε το σχολείο μας, όπου υλοποίησε βιωματικές
δράσεις με τους μαθητές των τμημάτων της Β΄ Τάξης. Μετά τη δράση ακολούθησε συζήτηση στην οποία έλαβαν
μέρος τα μέλη του Εθνικού Θεάτρου που επισκέφθηκε το σχολείο, οι μαθητές / τριες που παρακολούθησαν τη
βιωματική δράση και οι εκπαιδευτικοί της Ομάδας Δράσης που έλαβαν ενεργό μέρος σ' αυτή. Η δεύτερη φάση
(παρακολούθηση θεατρικής παράστασης) δεν κατέστη δυνατό να υλοποιηθεί εξ' αιτίας της ακύρωσης της
προγραμματισμένης επίσκεψης από το Εθνικό Θέατρο λόγω απεργίας. 

2. Πραγματοποιήθηκε από τμήμα της Β΄ Τάξης επίσκεψη στον Οργανισμό "Odyssea" με σκοπό την



ευαισθητοποίησή τους στον εθελοντισμό (προετοιμασία γεύματος για τους αστέγους). Οι μαθητές  / τριες πριν
την υλοποίηση της επίσκεψης είχαν πραγματευθεί κείμενα σχετικά με τον εθελοντισμό με την ομαδοσυνεργατική
μέθοδο. Μετά από την επίσκεψη το σχολείο ανέλαβε την πρωτοβουλία προετοιμασίας και διέθσεης γεύματος για
τους άστεγους. Σε αυτήν συμμετείχαν εθελοντικά, εκτός από τους μαθητές / τριες της Β΄ Τάξης, και διδάσκοντες
εκπαιδευτικοί.

3. Στο πλαίσιο λειτουργίας Λέσχης Ανάγνωσης προσεγγίσθηκε και μελετήθηκε από ομάδα μαθητών και
εκπαιδευτικών το μυθιστόρημα της Αγγελικής Δαρλάση "Το αγόρι στο θεωρείο". Κατόπιν πραγματοποιήθηκε
επίσκεψη της ομάδας των μαθητών - καθηγητών στους χώρους που διαδραματίζονται τα γεγονότα, όπου έγιναν
βιωματικές δράσεις (ανάγνωση αποσπασμάτων, μαρτυρίες, βίντεο). Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε συνάντηση
και συνομιλίας της ομάδας με τη συγγραφέα. 

4. Στο πλαίσιο  της προφορικής ιστορίας, ύστερα από σεμινάρια που είχαν παρακολουυθήσει οι εκπαιδευτικοί
του σχολείου με αφορμή τα 100 χρόνια απότη μικρασιατική καταστροφή, εκπονήθηκε βίντεο με μαρτυρίες
προσφύγων.

5. Αξιοποιήθηκε στο blog του σχολείου "Σχεδία" όπου η συντακτική ομάδα ανάρτησε υλικό από τις παραπάνω
δράσεις.

6. Έγινε δειγματική παρουσίαση από συνάδελφο - φιλόλογο της μεθόδου Frene σε τμήμσ της Α΄ Τάξης.
Ακολούθησε συζήτηση, τόσο μεταξύ των μαθητών που συμμετείχαν και της καθηγήτριας, όσο και μεταξύ των
συναδέλφων που παρακολούθησαν.

7.  Πραγματοποιήθηκε δειγματική διδασκαλία με την  ομαδοσυνεργατική μέθοδο, σε τμήμα τη Α΄ Τάξης. Στόχος
ήταν ο εμπλουτισμός του περιεχομένου του μαθήματος των Αρχαίων Ελληνικών με άλλες ιστορικές πηγές.
Ακολούθησε γόνιμη συζήτηση με τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς που παρακολούθησαν τη διδασκαλία.

8. Καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους, οι ψυχολόγοι του Δήμου Καλλιθέας, πραγματοποίησαν ατομικές και
ομαδικές συναντήσεις με μαθητές και ομάδες; μαθητών του σχολείου μας, συνεργαζόμενοι με το Σύλλογο των
καθηγητών και τους Συμβούλους σχολικής ζωής.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

http://lykeio6o.blogspot.com

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Θέμα 2



Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφωτικά προγράμματα Erasmus +


